



## 点赞! 她们反哺社会



一年多前,10岁的盐城大丰小学生单雨欣不幸患上白血病,在热心人的帮助下,去年下半年她的病情趋于稳定,有幸重返校园。因为女儿不需要骨髓移植,雨欣的母亲将没用掉的捐款转给其他有需要的患者。记者昨天了解到,回校后的雨欣,不仅帮助同校的白血病患者,还申请成为当地最小的义工。

仇育富 姜振军

# 12岁白血病女孩反哺社会 病情稳定后申请当义工

### 她妈妈将多余捐款转给其他患者,还帮忙照顾患病女孩

## 患白血病女孩得到社会关爱

2013年9月底,10岁的单雨欣得了感冒,父母带她到大丰市第三医院做检查。但由于雨欣高烧不退,一家人辗转于大丰和盐城的医院之间做检查。

同年的10月8日,检查单出来了,结果是白血病,这让单雨欣的家人感觉天塌了一般。从此,他们踏上盐城、上海、苏州以及河南等地的求医路。

单雨欣出生在大中镇恒南村一户普通家庭。2009年,为了照顾雨欣上学,全家在大丰市三纺厂附近租了间房。由于妈妈许立侠身体不

好,养家的重担全靠送快递的爸爸。雨欣生病后,高额的治疗费让这个本不富裕的家庭捉襟见肘。“治疗的两个月中,治疗费就花去20多万元。”为了给女儿治病,全家人倾其所有。

幸运的是,社会上的好心人纷纷伸出援手。单雨欣所在的学校发出倡议,号召全校师生捐款,活动当天共募集善款79455元。“同学、老师和社会上不认识的叔叔阿姨都在第一时间来看望我。”懂事的单雨欣将爱心人士的捐款和资助都记了下来。

## 母女俩用行动反哺社会

“我们最后只接受了11.8万元,因为孩子不需要骨髓移植,病情也趋于稳定了,后来陆续有爱心人士捐款,我们都拒绝了。”许立侠说,自己跟亲朋好友借了些钱,加上出去打工,暂且足够开销。陪孩子在苏州治疗的时候,发现有更多的孩子需要资助,她就将剩余的几万元捐给了其他患者。

不仅如此,每逢周六、日,许立侠会跟女儿同校,同样身患白血病的陈文静接回家照顾。“陈文静的父母离异了。患病后,她爸爸会

打电话来询问一些注意事项。”许立侠说,在电话那头能听到陈文静疼痛难忍的呻吟声,实在觉得孩子可怜,就让她爸爸将孩子送来与单雨欣一起吃住、玩耍。

2014年底,病情稳定的单雨欣在看到义工助人的新闻后,便萌生一个想法:“我遇到困难时,周围这么多人帮助我,我也应该把这份爱传递出去。”她把想法跟妈妈说了,当即得到支持。今年3月初,许立侠找到当地义工联负责人,表达了孩子想加入义工联的愿望,对方爽快答应了。

## 点赞! 她义务当“保姆”



南通如皋市丁堰镇薛家巷是一片平房区,住着38户,其中有4户是独居老人。10年来,独居老人们有一个共同的“保姆”,她叫宋冬华。“他们需要人照顾,而我正好有时间,其实真的没什么。”接受采访时,52岁的宋冬华轻描淡写地说。

王俊 严君臣

# 好邻居义务照顾4户独居老人10年

### 放不下年事已高的老人们,她不惜跟家人分居两地

## 她走进独居老人生活

10年前的一天,宋冬华在井边打水时,遇见一位刚刚搬来薛家巷的古稀老人。老人叫吴洪成,膝下无儿无女,远房亲戚帮他在薛家巷租了间房,从此成了宋冬华的邻居。

宋冬华见老人打水很吃劲,就上前搭把手。闲谈中,宋冬华得知老人一个人住,尽管不缺吃不缺穿,但毕竟年事已高,生活

上有很多不便。老人孤独的背影,在宋冬华心头挥之不去,一天下班后,她径直走进了老人的家。

起初,宋冬华就是陪老人聊聊天,等渐渐熟络了,便当起老人的义务“钟点工”,买菜做饭,洗衣拖地,她样样帮着干。“我也就是下了班才去给老人帮帮忙,其实没做什么。”宋冬华说。

## 她当起了免费“保姆”

自那以后,宋冬华都会留意小巷里的老人。她发现,小巷里还住着3户上了年纪的独居老人,有的是孤寡户,有的是子女常年在外地工作。“这些老人生活不便,更重要的是,缺乏心理关怀。”宋冬华一想,自己反正有时间,干脆她来帮忙照顾老人。

“这闺女好啊,非亲非故,一直在照顾我。”现年92岁的刘月坤老人,只要提到宋冬华,就一个劲儿地夸。刘月坤老人无儿无女,常年过着深居简出的生活,对他来说,最需要的是子女的陪伴。深

知这一点的宋冬华,常常到老人家串门,听老人讲过去的故事。有些故事,老人反复复讲了很多遍,但宋冬华从不感到厌烦。

住在小巷尽头的张玉老人,今年82岁,在她心里,宋冬华就像自己的亲闺女。几乎每天,宋冬华都会去问候老人,看看老人有什么需要。工作不忙的时候,宋冬华会炒几个菜,与老人一块儿吃。天气好的时候,还会搀着老人上街转转,和左右邻居拉拉家常……在别人看来,她们俨然是一对母女。



宋冬华在和老人拉家常 通讯员供图

## 她不惜与家人分居两地

这10年来,宋冬华一直义务照顾着小巷里的独居老人。而为了照顾老人们,她放弃与丈夫、女儿一起去上海定居。

去年1月,宋冬华在退休后曾去上海住了几天,但越住心里越不踏实,最终还是回了薛家巷。“老人们吃得好不好?身体怎么样?有人帮忙打水吗?有人帮忙扛煤气罐吗?”宋冬华说,在上海的那几天,

她脑海里出现的尽是独居老人的身影。

就为这事,宋冬华的丈夫跟她争执了好多回,她也认为丈夫说得句句在理,但她还是放不下老人们。受到宋冬华照顾的徐桂芳老人,常常在她耳边念叨:“你要是搬到上海去了,我连个说话的人都没有了。”老人的念叨,让她感到了责任和亲情的依赖。

## 如皋

### 农委原主任夏文彬 受贿36万获刑五年半

如皋市农业委员会原党委书记、主任夏文彬,因受贿36万余元,近日被如皋市人民法院判处有期徒刑五年六个月,并处没收财产5万元。

2011年至2014年,夏文彬利用担任如皋市农业委员会党委书记、主任的职务之便,为他人谋取利益,先后23次收受5家牧业公司、农场等单位负责人的贿赂,计8.2万元现金、面值5.4万元的购物卡、价值30020元的两根金条,款物合计16.602万元。此前,夏文彬还利用担任如皋市吴窑镇党委书记的职务之便为他人谋取利益,先后17次收受贿赂,款物合计19.9476万元。

法院审理认为,夏文彬身为国家工作人员,利用职务便利非法收受他人钱财,其行为构成受贿罪。夏文彬犯罪后自动投案,并如实供述罪行,可以从轻或减轻处罚;且自愿认罪,积极退赃,均可酌情从轻处罚。据此,法院作出上述判决。

吕祝华 姜燕 胡清

## 泰州

### 儿子开吊车砸伤母亲 保险公司拒赔输官司

靖江市民季某开吊车装卸钢架时,不想钢架突然脱落砸伤母亲蒋某。当季某向保险公司申请理赔时,保险公司却以“季某与蒋某系母子关系”等理由拒绝了。近日,靖江法院开庭审理此案,判决保险公司给付理赔款13800.5元。

去年,季某为一家公司吊装钢架,哪知钢架突然脱落,砸伤站在旁边帮忙的母亲蒋某。经确诊,蒋某的腰椎、右腓骨骨折,花去医疗费4000多元。好在当初季某为起重机械投保第三者责任险,出事后他便向保险公司申请理赔。让他没想到的是,保险公司以“季某与蒋某系母子关系”为由拒绝了。不满这一解释的季某,将保险公司告上法庭。

法院审理后认为,虽然合同中写明,对被保险人家家庭成员的人身伤亡,不论在法律上是否应由被保险人承担赔偿责任,保险人均不负责赔偿。但条款中排除了季某的权利,属无效条款。最终,判决保险公司赔偿13800.5元。

张朵花 陈珊珊 尹有文

## 海门

### 围堤决口泥水狂泻 一公司被淹20多人被困

4月8日,南通海门市包场镇附近一围堤突然决口,堤内近万吨水瞬间汹涌而出,导致东边一公司瞬间被淹,20余名工人被困。所幸救援及时,未有人员伤亡。

此前,海门东灶新河大桥指挥部为了屯积河中冲出的烂泥,在包场镇红中村地段取土围堰修筑了一道长约150米、宽近100米的围堤。今年春节后,施工队开始用泥浆泵水力冲挖土,而随着泥浆沉降,近日富余水已接近两米,快与围堤齐平,总量有近万吨。

事发当天下午1点30分左右,施工队正往围堤内抽泥水,哪知围堤北侧突然坍塌,出现6米宽的豁口,喷涌而出的泥水瞬间冲倒10余棵树木,接着快速向东狂泻,导致东侧的南通方正机电制造有限公司瞬间被淹,正在上班的20余名工人被困。所幸救援及时,无人员伤亡。

徐耀君 崔龙 严君臣